

不忘初心，为爱前行

——记区人大代表、季桥镇中心幼儿园园长戴萌

本报记者 李文君 通讯员 严秀峰 朱步山 林志红

“幼教工作，是我的岗位和职责；扶贫工作，是我的责任和担当……”这是区人大代表、季桥镇中心幼儿园园长戴萌在该镇“千百万扶贫济困大行动”推进会上的表态发言。一年多来，她立诺践诺，用实际行动诠释了其对幼教以及扶贫事业的付出。

带真情访贫问需

2002年，大学刚毕业的戴萌被分配到季桥中心小学任教。18年来，她以三尺讲台为平台，坚守师德，精心育苗，多次被评为区、镇优秀教师。

由于季桥幼教事业一直滞后于周边乡镇，2015年，戴萌竞争上岗。担任季桥镇幼儿园民转公后的第一任园长后，致力于教师业务素质的提高、办园条件的改善和家长教育理念的转变。“功夫不负有心人”，该园成为我区用最短时间获取省级优质幼儿园称号的幼儿园，不仅连续3年获取区幼教质量奖，还多次代表

我区接受省市各类调研和展示，成为我区幼儿教育的一张靓丽名片。

作为一名区人大代表，戴萌坚持把访贫问需作为“回选区见选民”的一项重要内容。自去年5月以来，她在半年时间内利用2次回选区见选民的机会和双休日对农居委会、长流、椿树、小湾、季桥等村的贫困户一一进行了走访，并记录在册。在她与当地企业的“牵线”作用下，6名贫困户劳力被介绍进企业打工。

今年22岁的孙夕萍，是戴萌的帮扶对象。孙夕萍的父母年岁已高，只能靠养母猪卖仔猪的钱供她上大学。戴萌了解了孙夕萍的情况后，与该镇幼儿园的老师共同捐助她下学期的生活费。当孙夕萍谈到在南京师范学校读书但不是师范专业，担心毕业后就业难的困惑时，戴萌鼓励她在学好本科专业的同时可以报考教师资格证，并用自己的专长辅导孙夕萍考证考编的专业知识，帮助她取得了教师资格证书。

展爱心尽其所能

戴萌心系扶贫工作，不仅体现在访贫问需上，还体现在幼儿园保育老师的聘用和幼儿园食堂、保安等后勤人员的招聘上。

戴萌总是尽力帮助本镇低收入户劳动力就业。对于周边困难家庭，具有一定学历和能力的女性，只要面试笔试通过，都优先聘用。为帮助她们胜任保育老师岗位，戴萌主动与新安幼教集团联系，对聘用人员进行培训，经培训合格后安排岗位。该园成立4年来，聘用的20多名保育师和其他员工中有16名是来自贫困户家庭。

农居委会村民赵凤梅，儿子得了重病，高额的医药费让她一筹莫展。儿媳又跟儿子闹离婚，导致孙子经常不能和其他小朋友一样按时入园。戴萌知道后找到了赵凤梅。在交谈中得知赵凤梅有从事餐饮的经历，戴萌便自己掏钱带她到妇幼保健院体检拿到了健康证，并向上级提出了招聘

赵凤梅担任幼儿园食堂厨工的申请。在征得领导批准后，赵凤梅不仅有了月工资1800元的稳定收入，孩子也可以随奶奶一同入园，享受到学前教育的权利。

每每提及此事，赵凤梅总是感激地说：“是好心的戴园长，帮我撑起了一个家。现在，我们家不仅经济收入稳定，儿子儿媳也和睦，她是我们家的知心人。”

关注扶贫工作，戴萌还体现在善作善为上。在平时调研过程中，凡有粉刷、油漆、建筑之类技术的贫困户，她都记录在调研记录本上。因此，在本单位或是其他单位有房屋维修和室内装修需求时，她便主动帮助贫困户联系业务，为他们创造增收机会。去年，戴萌为贫困户胡展华介绍了该镇中心小学墙壁涂彩业务，助其获取了3万余元的劳务收入。



日前，淮安外国语学校组织学生到淮安青少年综合实践基地参观学习，打开科学探索之门。学生先后参观了太空服、火箭制作基地、体质训练营等，并学习了心肺复苏术。

此次活动，既培养了学生的社会实践能力，又开阔了同学们的眼界。

陈芬 摄

整治过期药入村需“对症下药”

柯利刚

据媒体近期报道，一些不法商贩在城市收购过期药品，“翻新加工”后，再将这些药品售卖到偏远农村为主的其他地区。

过期药品已被明确列入《国家危险废物名录》，对人体有不同程度的危害。药品过期后药效降低、发生霉变，如果误服，对人体会有不良影响。一些药品过期后，还会生成有毒物质，服用之后，导致过敏、腹泻甚至危及生命。有统计资料表明，近三分之一的药品不良反应案例，都是由过期药品或药品保存不当引起的。

过期药品还会污染室内外环境。大多数药品过期后会分解、蒸发，进而散发有毒气体，造成室内环境污染。过期药品被作为生活垃圾处理，又会对空气、土壤和水源环境造成污染。有报道指出，“1颗过期药污染=3节废旧电池污染，约污染一个人5年的用水量。”

过期药品既危害人体，又污染环境，按理说应该引起有关部门的重视，并予以妥善引起。然而部分过期药品经过不良商家的“梳妆打扮”，穿上“马夹”后，竟然流向了偏远农村的小诊所、小药店。究其原因，主要有以下三点。

第一，药品回收缺乏长效机制。过期药品不扔，放在家里容易发霉变质；想要扔掉，又找不到专门的回收点。之所以面临这样的尴尬，是因为缺乏完整的过期药品长效回收机制。所以小区也好，村庄也罢，几乎找不到过期药品定点回收箱，更没有专人负责回收管理。现有的药品回收行为，多是有相关部门和药店因某些特定活动而推行的，具有偶然性和临时性，难以满足药品回收的实际需要。

第二，过期药品“翻新”有利可图。一些不法商贩回收、加工、贩卖过期药品，还是因为有利可图。“过了有效期的药品，3折或5折回收……”这样的“收药”小摊子、小广告，在一些大医院周边的小街上并不罕见。一位药贩子坦言，收购过期药品就跟收购废旧报纸一样，一旦设摊，不少社区居民会把家里的过期药品拿过来售卖。也有药贩子说：“散装药片一般回收就几毛钱一片，重新包装后能卖几块钱一片，很好卖！”

第三，农村药品市场缺乏有效监管。过期药品一般在城市完成回收加工，而之所以不敢在城市直接售卖，是因为城市的相关监管较

严，不怎么具备可操作的空间。相比较而言，农村地域较广，居住地较为分散，监管力量较为薄弱，存在一定的操作空间。就如假冒伪劣食品、仿造劣质商品等容易流入一样，农村之所以沦为这样的一个市场“洼地”，薄弱的市场监管是其中的一个重要原因。

在一些地方，过期药品非法回收、流通、售卖已经形成一条“有毒”的产业链，要想拔除毒根，还要“对症下药”。

首先，建立多样化的药品回收机制。政府相关部门应当创新机制，通过多样化的渠道实现对过期药品的回收和无公害处理。可以参考废旧电池回收机制，建立过期药品回收机制；可以让社区医院和农村卫生所发挥一定的过期药品回收功能；也可以赋予药品生产企业或药店一定的过期药品回收责任；还可以探索利用“互联网+”形式，把过期药品回收并入全国规模的快递网络。

其次，设置一体化的城乡监管模式。过期药品监管，应该是“双筒镜”而不是“单筒镜”，不能只盯着城市市场，而忽视农村市场，要做到城乡都要聚焦，监管都要有力。

过期药品流入农村，所涉及到的监管主体较多，政府、公安、市场、食药监等监管主体应当发挥合力作用，不主张“单兵突进”，应当努力做到“协同作战”。

最后，形成高压化的长效整治态势。过期药品流入农村，危害巨大。政府相关部门应当予以重视，要推出长效整治行动，并形成高压整治态势。在源头，要扫清过期药品的非法回收行为；在中途，要掐断过期药品从城市流入农村的渠道；在终端，要规范农村小诊所、小药店的药品采购售卖行为。要从源头到终端形成一个“链条式”的整治行动，重点打击不法商贩的回收、流通、售卖行为，并有效清除其获利空间。

过期药品非法回收售卖，是一种容易复发的“慢性病”。对待“慢性病”，不可掉以轻心，不可讳疾忌医，不要等到“病入膏肓”再去医治；治疗“慢性病”，其功能在于一役，除了要吃“特效药”，更要吃“长效药”。



钦工镇发出争夺红旗动员令

本报讯 日前，钦工镇党委召开专题会议，传达贯彻区委召开的村级党组织建设“百面红旗”夺旗誓师大会精神，该镇党委书记、镇长武志向全镇发出了夺旗动员令。

该镇专门成立创建夺旗工作领导小组，全体班子成员、相关单位负责人和各村居书记为成员，并抽调专门人员集中办公；实行班子成员和机关干部挂钩帮扶创建夺旗活动，一个村居、一个

班子，一个站所、一个中层干部，定任务、定目标、定奖惩，将创建夺旗活动纳入对村居年度综合目标考评和五维评村综合体系，每月召开一次推进会，汇总分析创建情况，查找不足和薄弱环节，研究落实整改措施。

该镇按照“党建、发展、服务、文明、和谐”五面红旗的创建夺旗标准，将全镇10个村居进行细化分类，明确夺旗目标，其中一类村5个，分别是镇

西村、钦工居、马堡村、韩赵村、东庄村，目标是多夺旗；二类村3个，分别是贾庄村、紫徐村、五里庄村，目标为保一争二；三类村2个，分别是石銮村、横沟村，目标为争取破零。对二、三类村，该镇进一步加大创建夺旗挂钩帮扶力度，实行主要领导、重点部门挂钩帮扶，突出在加强组织建设、优化干部队伍、推动产业发展、兴办民生实事上下功夫。

该镇把加强和改善党的建设融入

该镇打造“历史古镇、红色名镇、美食小镇、区域重镇、产业新镇”五大特色标签的创新实践，按照党建引领产业发展的思路，全力加快建设镇西特色养殖村、钦工特色商贸村、东支和马堡特色种植村、横沟老区红色村、韩赵特色农产品加工村、贾庄特色文化产业村等，让一个个特色村居成为绽放的乡村振兴之花。(刘安阳 周建)

淮城街道

打好黑臭水体整治百日攻坚战

本报讯(记者 李峰) 连日来，淮城街道积极组织开展黑臭水体整治百日攻坚行动，着力抓好萧湖东侧、月湖南侧房屋征收及文渠、润河等河道黑臭水体整治工作，确保圆满完成黑臭水体整治百日攻坚任务。

该街道快速度推进征迁，已经完成月湖南侧润河沿线、萧湖东侧文渠沿线房屋征收调查工作，预计6月中下旬完成房屋征收程序；6月底，将组织3个指挥部进场实施月湖南侧地块房屋征收工作，确保7月底完成156户房屋征收任务；8月上旬，将组织5个指挥部进场实施萧湖东侧地块房屋征收工作，确保9月底前完成389户房屋征收任务。

该街道全面落实河长制，按村居划定区域，建立河道档案，压紧压实责任，做好日常管护，巩固整治成果；加强宣传教育引导，确保沿河住户不向河道内倾倒垃圾；加大巡查督查频次，发现问题及时交办整改，对履行职责不到位造成反弹的，从严追究相关责任人责任。

区住建局

打通城区“断头路”完善路网

本报讯 今年以来，区住建局突出重点、重抓节点，强力推进城区“断头路”和缺项路建设，着力完善城市路网，让百姓出行更便捷。

该局整合技术资源，组织专业力量摸清、摸实城区“断头路”和缺项路现状，特别是翔宇大道等重点路段沿线周边路网现况，因地制宜、因路施策，科学制定8条“断头路”、23条缺项路的建设路线图、时间表、任务书，让一条条“断头路”早日成为便民路。

针对2.7公里的城区“断头路”及2.5公里的缺项路现状，该局扎实做好工作衔接，明确建设任务职责，狠抓实施推进举措，对具备实施条件的道路，尽快完成程序，加快建设；对广体量大、实施周期长的项目，扎实做好前期调研，仔细做好前期工作，妥善解决影响施工的各类问题，以利于高质量、快速度推进项目实施；配套好美化亮化设施，建设好雨污下水管网。

(庄重 赵树红 李颖峰)

我区注重体育健身便民化

本报讯 近年来，我区重视体育健身便民化，全民健身活动出现了参与人数多、群体活动多、健身内容多等新局面。

目前，我区城乡注册的体育健身社会组织有160多家，实现了全区城乡体育社团组织全覆盖，其中四A级、三A级有近40家。体育社团不但经常开展群众健身活动，还定期举办竞赛、展演，为全民健身活动造势。区老年人体育协会每年开展活动都在40项次以上，达到周周有安排；乒乓球协会与社会各界联合办赛月均一次，有效推进了全民健身活动。

针对农村人口中社会体育指导员所占比例偏少的情况，去年，我区先后5次到乡镇为800多名当地武搏、健身气功学员进行集中培训，并举办了3期农村社会体育指导员培训班，有效促进了城乡社会体育指导员布局更趋合理。目前，我区已获得各级社会体育

指导员资格者达3151人，全区万人拥有社会体育指导员30人，为全面推进全民健身实施计划打下了坚实的基础。

我区严格落实“室内人均建筑面积不低于0.1平方米或室外人均用地面积不低于0.3平方米”的要求配建全民健身设施，方便群众晨练晚舞。目前，我区所有新建居民小区均配建有健身广场。

城乡集会场所、人气旺盛的超市及菜场、景点、公园、小区等活动场所全都

建有晨晚练健身点，总数达706个。

我区利用闲置库房、厂房、影剧院，机构改革后多余的办公用房及老旧小区等潜在空间改造、改建体育场(馆)，以盘活百姓身边健身资源，并鼓励个人投资，因地制宜解决人们就近就便锻炼健身的场馆问题。目前，我区规模超2000平方米的健身场所有6处，满足了人们就近就便锻炼健身需求。

(张士旺)

区运管处

提升行政执法服务水平

本报讯 日前，区运输管理处开展以“让法制呵护文明，用和谐扮靓交通”为主题的第十三个行政执法服务月活动，进一步规范和提高交通运输行政执法水平。

该处组织全体行政执法人员进行集中培训，学习《中华人民共和国道路运输条例》《交通行政执法检查行为规范》《江苏省行政程序规定》等内容。教育引导执法人员形成办事依法、遇事找法、化解矛盾靠法的良好氛围；开展行政执法评议调查活动，通过发放问卷调查，召开企业座谈会、服务对象恳谈会、管理相对人见会等形式，广泛听

取社会各界和群众对运政服务、管理、保障等方面的意见和建议，并一对加以改正；通过制作依法行政展牌、悬挂行政执法宣传标语、印制相关法律法规宣传手册等形式，开展送法进企业、进广场、进社区、进校园等宣传活动；组织运政执法人员深入车辆集散地、车站码头集中开展执法服务和宣传咨询，对网络预约出租车知识进行释疑解惑，引导广大市民出行时正确“打车”、安全乘车。截至目前，该处已制作宣传版面4块、发放宣传材料300余份、现场解答群众咨询20余人次。